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Plastika Díkůvzdání, kterou 
společně vytvořili Alena Burešová 
a Milan Hůrka.

Vážení čtenáři,

v tomto roce věnujeme úvodníky Tachovských listů 
významným osobnostem, které se buď narodily v našem 
městě, nebo tu po sobě zanechaly trvalé stopy a zároveň 
byly mnohdy významnými osobnostmi svých oborů 
i za hranicemi Tachova.

Po řadě osobností, které jsme většinou neznali a ani znát 
nemohli, neboť opustily tento svět v dobách mnohdy již 
dávno minulých, chceme v tomto čísle připomenout osobu, 
kterou si mnozí pamatujeme velmi dobře. Akademická 
sochařka Alena Burešová se narodila v roce 1945 
v Čerňavě na Ukrajině, odkud přichází s rodiči do Tachova. 
V letech 1959–1963 vystudovala obor malířství na SPŠ 
keramické v Karlových Varech, ve studiu pokračovala 
na Vysoké škole uměleckoprůmyslové v Praze u profesora 
Otto Eckerta. Po ukončení studií v r. 1969 působila 
jako výtvarná pedagožka v Karlových Varech. Od 70. let 
žila a tvořila v Tachově. Věnovala se volné i užité tvorbě. 
Je autorkou jak rozměrných realizací v architektuře, tak drobnějších plastik, reliéfů a užitných předmětů. 
Vedle přírodní tematiky ji inspirovala rovněž literatura, svět dětí a lidská intimita.

Důležitou roli hrají autorčiny technologické objevy a experimenty - v jednom díle jsou skloubeny dva zcela 
odlišné keramické materiály, hutný a drsný šamot s nárokem na nižší stupně výpalu, a zářivě bílý a křehký 
porcelán vypalovaný za vysokého žáru. Alenu Burešovou lze výběrem materiálu považovat za keramičku, 
ale jeho prostorovým a plastickým ztvárněním byla sochařkou. Uspořádala více než 50 samostatných výstav 
v tuzemsku a zahraničí. Na mnoha dalších souborných se podílela. Ve své volné tvorbě dosáhla významných 
ocenění (např. 1978 – bronzová medaile z Mezinárodního bienále umělecké keramiky ve Vallauris – Francie; 
1998 – Cena Masarykovy akademie umění; 2004 – 1. v soutěži evropské keramiky u příležitosti konání 
olympijských her v Řecku v Athénách). Byla členkou Unie výtvarných umělců plzeňské oblasti a plzeňské 
výtvarné skupiny P89. Její díla jsou zastoupena ve sbírkách Artotéky města Plzně, Galerie výtvarného umění 
v Chebu, Západočeské galerie v Plzni, Západočeského muzea v Plzni, Uměleckoprůmyslového muzea 
v Praze, Muzea Českého lesa v Tachově, Novohradského múzea a galérie v Lučenci, muzea v litevském 
Kaunasu, Sbírce Kenji Hirasawy v Japonsku. Její architektonické instalace – reliéfy, žardiniéry, fontány, 
osvětlovací tělesa ozdobily veřejný prostor v Sokolově, Kraslicích, Plzni, Teplicích. Řadu jejích děl 
můžeme spatřit i v Tachově. Mozaiku Abeceda v budově ZŠ Hornická, šamotový reliéf Krajina v restauraci 
U Obušku, plastiku Rozkvetlý strom před Domovem pro seniory Panorama a v neposlední řadě plastiku 
Díkůvzdání – památník americkým osvoboditelům Tachova v parku u polikliniky. Toto dílo ze šamotu 
a elektroporcelánu vytvořila spolu se svým mužem Milanem Hůrkou v roce 1990, kdy konečně bylo po více 
jak 40 letech možné si podíl americké armády na osvobození ČSR připomenout. Oba výtvarníci byli 
od počátku aktivní v Občanském fóru v Tachově a Alena Burešová pak řadu let působila v kulturní komisi 
města, kde se mimo jiné zasazovala o vybudování městské galerie. Alena Burešová odešla z tohoto světa 
z vlastní vůle 21. května 2010.

PhDr. Jana Hutníková
ředitelka Muzea Českého lesa
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JEDNÁNÍ
ZASTUPITELSTVA A RADY
MĚSTA

ZASTUPITELSTVO MĚSTA NA SVÉM 
8. ZASEDÁNÍ DNE 30. 9. 2019

 – Schválilo rozpočtové opatření č. 11/2019.

 – Schválilo Obecně závaznou vyhlášku 
č. 2/2019 k ochraně nočního klidu.

 – Souhlasilo s navrhovaným textem odpovědi 
na podanou petici „Na podporu vybudování 
parkovacích míst“ a zároveň souhlasilo se za-
řazením přípravy projektových prací na vy-
budování parkovacích stání v prostoru nad 
hřištěm školy Hornická a v Tovární ulici u tra-
fostanice do návrhu rozpočtu na rok 2020.

 – Rozhodlo o poskytnutí dotace pro FK Ta-
chov, z.s., ve výši 100 000 Kč na částečnou 
úhradu nákladů spojených se zajištěním čin-
nosti fotbalového klubu, konkrétně na auto-
busovou dopravu mládežnických týmů.

 – Neschválilo revokaci usnesení zastupitelstva 
města ze dne 17. 9. 2018 ve věci zániku (for-
mou likvidace) obchodní společnosti Slumě-
ta Tachov s.r.o., IČ 252 16 953, sídlem K Ná-
městí 21 a zároveň nesouhlasilo s obnovením 
činnosti společnosti Sluměta Tachov, s.r.o., 
ve prospěch města Tachova.

RADA MĚSTA NA SVÉ 18. SCHŮZI 
DNE 4. 9. 2019

 – Schválila zřízení 4 věcných břemen spočíva-
jících v právu uložení přípojek a v právu chůze 
a jízdy na pozemcích města.

 – Na základě doporučení bytové komise 
pronajala 4 uvolněné byty ve městě.

 – Na základě doporučení bytové komise ne-
prodloužila 2 nájemní smlouvy na užívání 
městského bytu.

 – Vzala na vědomí zprávu o hospodaření pří-
spěvkové organizace Poliklinika Tachov, Vác-
lavská 1560, 347 01 Tachov, k 30. 6. 2019. 

Výsledkem hospodaření je zlepšený výsledek 
hospodaření ve výši 1 774 777,64 Kč.

 – Vzala na vědomí zprávu o hospodaření 
příspěvkové organizace Sportovní zařízení 
Města Tachova, Pobřežní 1547, 347 01 Ta-
chov, k 30. 6. 2019. Výsledkem hospodaře-
ní je zlepšený výsledek hospodaření ve výši 
197 725,26 Kč.

RADA MĚSTA NA SVÉ 19. SCHŮZI 
DNE 18. 9. 2019

 – Schválila uzavření smlouvy o výpůjčce 
5 ks historických zbraní z mobiliáře zámku 
Ohrada pro expozici na zámku v Tachově 
mezi Městem Tachov a Národním zeměděl-
ským muzeem, s.p.o., Kostelní 44, Praha 7, 
na dobu určitou 2 roky.

 – Schválila uzavření dodatku ke smlouvě o vý-
půjčce trofejí pro expozici na zámku v Tacho-
vě mezi Městem Tachov a Národním země-
dělským muzeem, s.p.o., Kostelní 44, Praha 
7, na dobu určitou 2 roky.

 – Schválila uzavření nájemní smlouvy se zá-
jemcem o pronájmu budovy čp. 1411 v ulici 
U Náhonu. Účelem pronájmu je provozová-
ní restaurace (U Vodníka). Cena nájmu činí 
30 000 Kč/ročně + DPH v platné sazbě. Ná-
jem bude uzavřen od 1. 11. 2019.

 – Vzala na vědomí výsledek hospodaření Re-
gionálního vzdělávacího střediska, p.o., Škol-
ní 1094, k 30. 6. 2019. Výsledkem hospoda-
ření je zlepšený výsledek hospodaření ve výši 
332 020,42 Kč.

 – Souhlasila s přijetím dotace z Plzeňského 
kraje ve výši 60 343 Kč určené na komplet-
ní obnovu pomníku obětem 1. světové války 
v Mýtě u Tachova.

 – Schválila spolupráci Města Tachov s projek-
tem Implementace politiky stárnutí na kraj-
skou úroveň MPSV a připojení se k distribuci 
Seniorské obálky pro občany města Tachov.

Úplné znění usnesení zastupitelstva města a rady 
města je k dispozici na webových stránkách města
www.tachov-mesto.cz
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ZPRÁVY
Z MĚSTSKÉHO
ÚŘADU

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ
A ZDRAVOTNICTVÍ

SENIORSKÁ OBÁLKA
Město Tachov se na základě spolupráce s pro-
jektem Implementace politiky stárnutí na kraj-
skou úroveň Ministerstva práce a sociálních 
věcí  připojuje k distribuci Seniorské obálky pro 
naše občany. Záštitou nad osvětovou kampaní 
byl pověřen Mgr. Ladislav Macák, starosta měs-
ta Tachov.

Seniorská obálka, také I.C.E. karta je tiskopis, 
který může napomoci seniorům v jejich tísni 
a ohrožení života, kdy seniora mohou postihnout 
náhlé zdravotní potíže a musí volat záchrannou 
pomoc. V kartě jsou vyplněny základní údaje 
o nemocech, alergiích, lécích, včetně jejich 
dávkování, jméno praktického lékaře a kontakty 
na své blízké osoby. Po vyplnění se karta složí 
nejlépe do průhledné plastové obálky a připev-
ní na viditelném místě v bytě - na dveře lednice 
nebo vnitřní stranu vchodových dveří. Údaje uve-
dené na této kartě by měly být pravidelně aktu-
alizovány.

Seniorská obálka a pravidla pro její vyplnění 
jsou k vyzvednutí v podatelně a na Odboru so-
ciálních věcí a zdravotnictví Městského úřadu 
v Tachově, a to v úřední dny. Dále v Infocentru 
Městského kulturního střediska v Tachově 
a na Českém červeném kříži v Tachově, rovněž 
v úřední dny. Seniorskou obálku je možné si 
vytisknout i z webových stránek města Tachov 
www. tachov-mesto.cz.

Přijďte si pro Seniorskou obálku a myslete 
na své bezpečí!

Přejeme vám, abyste Seniorskou obálku 
nepotřebovali využít, ale byli s ní připraveni.

Ing. Marcela Němcová
vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví

DÁRCOVSTVÍ 
KRVE

Český červený kříž, Bělojarská 1541, Tachov
Datum odběrů: 5. listopadu a 19. listopadu
Doba odběrů: 8.30–11.30 hod.

ODBOR ŠKOLSTVÍ A PAMÁTKOVÉ PÉČE

TERMÍNY PRÁZDNIN

Vánoční prázdniny:
pondělí 23. prosince 2019 – pátek 3. ledna 2020
(vyučování začne v pondělí 6. ledna 2020)

Mgr. Josef Kožnar
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MÍSTNÍ
AKČNÍ
SKUPINA (MAS) 

MAS Zlatá cesta o. p. s.
Pivovarská ul. 281, Tachov
tel.: 373 700 804
e-mail: mas@zlatacesta.cz
www.zlatacesta.cz

TACHOVSKÝ KLUB OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
je odpolední klub pro děti a mládež ve věku 
6–15 let. Každý všední den 12.30–16.30 hod. 
Vstup zdarma.

Kontakt e-mail: rc.katka@seznam.cz,
             tel. 373 700 801.

Pravidelné akce v Tach. klubu otevřených dveří

 – Pondělí ŠIKULA 14.00–16.00 hod.
Pracovní a výtvarné činnosti pro všechny, 
kteří jsou kreativní a rádi si něco vyrobí.

 – Úterý ŠVADLENKA 14.00–16.00 hod.
Tvorba střihů, základy ručního i strojového 
šití pod vedením vyučené dámské krejčové.

FARMÁŘSKÝ OBCHOD
PÁTEK 9.00–17.00 hod. – uzeniny, zabijačkové 
výrobky, uzenářské speciality, kozí sýry, pečené 
čaje, sezonní ovoce a zelenina, mošty, různé 
druhy mouky ze soukromého mlýna, objednávky 
a bližší informace na tel. čísle 606 392 741.

Rodinné centrum KATka je klubem pro rodiny s dětmi 
otevřeným všem příchozím.
Kontakt: tel. 605 178 711, e-mail: rc.katka@seznam.cz. 

RODINNÉ CENTRUM KATka

Pátek 1. listopadu od 19.00 hod.

PROCHÁZKA TACHOVEM V ČASE MINULÉM
Cyklus promítání starých fotografií.
Tachov – náměstí jižní část, Tachov – zaniklé 
fabriky a továrny, Tachov – bývalé koupaliště.

Pátek 29. listopadu od 19.30 hod.

ZPÍVANÁ PUDETO
Zveme všechny na tradiční „zpívanou“ místní ka-
pely Pudeto. Informace a rezervace míst na tel. 
777 087 334.

Sobota 30. listopadu 10.00–18.00 hod.

UNIVERZÁL.
Minifestival lidských práv, součástí programu 
budou workshopy a promítání filmů.

Minifestival by měl být příležitostí k šíření osvěty 
o lidských právech mezi širší veřejností. Snaha 
realizovat festival je doprovázena heslem „právo 
musí za lidmi".

Připraveny budou workshopy na téma Znám 
svá práva, A co děti…, Kam mám jít?

Vstupné zdarma. 

PŘIPRAVUJEME

Pátek 13. prosince od 19.00 hod.

PROCHÁZKA TACHOVEM
V ČASE MINULÉM

Cyklus promítání starých fotografií.

Tachov – rok 1962, Tachov – oslavy, přehlídky, 
manifestace, Tachov – výbuch ubytovny v prosin-
ci 1973.

HERNIČKA PRO DĚTI
pondělí až čtvrtek 9.00–11.30 hod.
   pátek 9.00–11.00 hod.
Možnost využití herny pro děti, s kompletním vy-
bavením a se stálým personálním zajištěním.
Vstupné 30 Kč, při samostatném pobytu dítěte 
bez rodiče jednorázový poplatek 50 Kč/hod.

pondělí a čtvrtek 19.00–20.00 hod.

JÓGA PRO DOSPĚLÉ
Kontakt: Miriam Běhounková Krišková

tel.: 739 435 689
Vstupné 25 Kč
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Sobota 14. prosince 17.00–19.00 hod.

JEŽÍŠKOVA CESTA
Přijďte si s námi trochu zkrátit čekání na Je-
žíška a naladit se do sváteční atmosféry. 
Dobrovolníci z KATu pro vás připravili vánočně 
laděnou vycházku pro děti i dospělé, se startem 
u tachovské Rychty, dále Knížecí alejí a zpět 
k Tachovu po nové cyklostezce. Trasa vycházky 
bude osvětlena svíčkami, sváteční náladu bude 
dokreslovat vánoční výzdoba a betlém s Je-
žíškem v jesličkách. V cíli budete mít možnost 
se zahřát svařeným vínem nebo čajem a zazpívat 
si vánoční písně a koledy s místní skupinou Se-
branka. 

KLUB ZDRAVÍ

Úterý 5. listopadu v 18.00 hod.

NENÍ TICHO JAKO TICHO

Přednáší Jitka Morávková – koordinátorka 
projektu ASD (služba pro neslyšící).

PŘIPRAVUJEME

Úterý 3. prosince v 18.00 hod.

UMÍM BÝT JINÝ NEŽ OSTATNÍ?
Jsme každý jiný, a přesto se tak často snažíme být stejní 
jako ostatní. Ti odlišní to totiž nemívají obvykle snadné. 
Je odlišnost dobrá a zdravá anebo je naopak škodlivá 
a riziková? Jak vypadá zdravý přístup k odlišnostem? 
Jak si poradit s odlišností vlastní i s odlišnostmi lidí 
kolem nás?

Přednáší PhDr. Josef Slowík, Ph. D., speciální 
pedagog a odborný asistent v oboru speciální 
pedagogika na ZČU v Plzni.

Informace podá: email: svoboda.jos@email.cz; 
mobil: 723 750 383.

Veškeré aktivity se konají v objektu komunitního 
centra v Tachově v Pivovarské ul. (bývalá Rybena).

SBOR CÍRKVE
ADVENTISTŮ
SEDMÉHO DNE

Úterý 12. listopadu v 18.00 hod.
komunitní centrum v Pivovarské ul.

KŘESLO PRO HOSTA
Co obnáší práce senátora, jaké jsou jeho prio-
rity, jak se dívá na současnou politickou situaci, 
jaký je jeho osobní život a na další otázky odpoví 
senátor Parlamentu ČR Mgr. Miroslav Nenutil.

Úterý 19. listopadu v 18.00 hod.
komunitní centrum v Pivovarské ul.

ZDRAVÉ VAŘENÍ
Praktická ukázka, jak uvařit zdravá jídla, která 
také společně ochutnáme. Poznáme, že může-
me vařit zdravě, chutně, časově i finančně úspor-
ně. Recept k dispozici.

Sobotní bohoslužby sboru Církve adventistů 
sedmého dne Tachov

9.30 hod. – 1. část: diskuse na biblické téma, 
během první části je program pro děti zajištěn

11.00 hod. – 2. část: kázání – výklad biblického textu

Témata 1. části sobotních bohoslužeb
– ve čtvrtém čtvrtletí studujeme evangelium 

podle Ezdráše a Nehemjáše.

 2. 11. – Nespravedlnost pod pláštěm zbožnosti
 9. 11. – Boží slovo, slzy a radost
16. 11. – Náš odpouštějící Bůh
23. 11. – Bůh smlouvy
29. 11. – Seznamy a rodokmeny: Povzbuzení  
   v nelehkých dobách

Videa k jednotlivým lekcím (1. část bohoslužby), které 
v tomto čtvrtletí studujeme s tachovským rodákem Jo-
sefem Dvořákem, je možno sledovat též na interneto-
vých stránkách sobotnískola.casd.cz.
Bohoslužby se konají v Muzeu Českého lesa v Ta-
chově, třída Míru 447, zadní trakt v prostorách bistra, 
přístup ze zahrady.
V případě dotazů pište 
na e-mail: kvkaktivity@gmail.com 
nebo na tel. č.: 739 345 675. Sledujte nás také 
na Facebooku (KVK Aktivity) nebo webových stránkách 
www.kvkcentrumancora.cz.
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MĚSTSKÉ
KULTURNÍ
STŘEDISKO

náměstí Republiky 85, 347 01 Tachov
informační centrum: 374 630 000, 374 630 001
kino Mže: 374 723 081
knihovna: 374 722 711, 374 722 161
webové stránky: www.mks.tachov.cz

Úterý 5. listopadu 9.00–16.00 hod.
společenský areál Mže

KAM NA ŠKOLU? KAM DO UČENÍ?
KAM ZA VZDĚLÁNÍM?

XVII. prezentační výstava středních škol a učilišť.

Výstava a prezentace pro žáky 7.–9. tříd, pro ro-
diče i pro zájemce o studium učebních oborů 
a na SŠ.

Vstupné zdarma

Pátek 8. listopadu
v 17.00, 18.00, 19.00, 20.00 a ve 21.00 hod.

VEČERNÍ SVĚTCE A JÍZDÁRNA

Prohlídka osady Světce a jízdárny v netradičním 
čase vás vrátí do doby dávno minulé.
Počet osob omezen v každé skupině na 50.
Po zkušenostech z minulých ročníků doporučujeme 
zajistit si vstupenky v předprodeji. S sebou baterky, 
deštník, pláštěnky. Sraz u jízdárny.
Předprodej vstupenek v IC.

Vstupné 50 Kč

Sobota 9. listopadu od 15.00 hod.
kinosál Mže

MAKOVÁ PANENKA A MOTÝL EMANUEL

Liduščino Divadlo uvádí dramatizaci knížky 
Václava Čtvrtka.
Činohra s písničkami a bohatou výpravou o krás-
né Makové panence, která zažije na louce řadu 
dobrodružství. Naštěstí na ni dává pozor zamilo-
vaný motýl Emanuel, který ji dokáže vždy zachrá-
nit i potěšit.
Autor předlohy: Václav Čtvrtek. Dramatizace, 
texty písní, výprava a režie: Ludmila Razimová. 
Hrají: Maková panenka – Ludmila Razimová, 
Motýl Emanuel – Jaroslav Milíček, alt. Jakub 
Vindiš. Kos, Krtek a Pavouk – Pavel Žabka. 
Sluníčko, Makovice, Náprstek Pichpic a veverka 
Barka – Jaroslava Stránská.
Pro děti od 3 do 10 let. Délka 60 minut.

Vstupné 100 Kč

Neděle 17. listopadu od 19.00 hod.
kinosál Mže

FANTASTICKÁ ŽENA

Divadelní představení.
Komedie úspěšného kanadského autora, jejíž 
zápletka se točí kolem seznamu vlastností, 
které by měla mít ideální partnerka. Příběh 
dvou kamarádů ve středním věku, jejichž životy 
pořádně zamíchá tajuplná seznamka a doslova 
fantastická žena, která se jim zčistajasna objeví 
v bytě.
Hrají: Patricie Solaříková/Diana Šoltýsová, Václav 
Krátký/Ondřej Volejník, Adrian Jastraban/Jarmil 
Škvrna.
Uvádí Agentura Familie.
Předprodej vstupenek v IC na náměstí.

Vstupné 320 Kč

Pátek 22. listopadu od 20.00 hod.
Sobota 23. listopadu od 20.00 hod.
společenský sál Mže

ZÁVĚREČNÝ PLES TANEČNÍHO
KURZU PRO ZAČÁTEČNÍKY

K tanci a poslechu zahraje hudební skupina 
Concordia Band Mariánské Lázně.
Vstup pouze ve společenském oblečení.

Vstupné 200 Kč

PŘIPRAVUJEME

Neděle 1. prosince od 15.30 hod.
náměstí

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
Program od 15.30 hod., rozsvícení v 17.00 hod. 
Podrobný program na plakátech a letáčcích 
v infocentru.

Vstupné zdarma
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Čtvrtek 5. prosince od 16.00 hod.
náměstí

VESELÉ ČERTOVÁNÍ
ANEB MOŽNÁ PŘIJDE I MIKULÁŠ
Rodiče mohou doručit dárky s čitelným jménem 
dítěte do infocentra na náměstí do čtvrtka 
5. prosince do 13.00 hodin.

Poplatek 50 Kč za dárek
Vstupné zdarma

Čtvrtek 12. prosince od 19.00 hod.
kinosál Mže

HVĚZDY, JAK JE NEZNÁTE
JIŘINA BOHDALOVÁ A DAVID KRAUS
Pořad ve stylu talk show.
Jiřina Bohdalová je první dáma českého filmu 
a divadla. Herečka je i přes svůj věk na pódiu 
plná energie, milá a vtipná. Vypráví o svém 
životě, hercích a herečkách, které ve svém životě 
potkala ve filmu nebo v divadle. David Kraus 
doplní pořad zpěvem populárních songů.

Předprodej vstupenek v IC na náměstí.

Vstupné 350 Kč

Neděle 22. prosince od 14.00 a od 17.00 hod.
jízdárna Světce

BÍLÉ VÁNOCE II. LUCIE BÍLÉ
Adventní koncert Lucie Bílé za doprovodu ka-
pely Petra Maláska, s Bílým sborem a hostem 
Janem Toužimským.

Z důvodu velkého zájmu se budou konat dva kon-
certy, od 14.00 a 17.00 hod. Koncert od 17.00 
hod. je již VYPRODANÝ.

Předprodej vstupenek v IC na náměstí.

Vstupné 1490, 1390, 1190, 1090, 950 Kč

Neděle 29. prosince v 19.00 hod.
kinosál Mže

HADRIÁN Z ŘÍMSŮ
Sváteční představení divadelního spolku Ko-
medyjanti z Tachova.

Komedyjanti z Tachova uvádí hru V. K. Klicpery 
Hadrián z Římsů – rytířská komedie založená 
na záměně osob. Jako obvykle se silvestrovským 
překvapením…

Hrají: M. Jarý, J. Hřebejk, J. Vocelka, O. Popov, 
M. Lašková, I. Kožmínová, O. Liška, J. Novotný, 
P. Kalianko, M. Laško, M. Novotný, R. Janák.

Vstupné 80 Kč

KINO sál MKS, nám. Republiky 119

Středa 6. listopadu v 17.00 hod.
Česko-slovenská pohádka

HODINÁŘŮV UČEŇ

Nad kolébkou novorozeného Urbana stojí 
tři sudičky: dva dobří duchové osudu mluví 
o bohatství a lásce, zlá sudička o chudobě 
a nekonečných strastech. Čí sudba bude 
silnější? Z Urbana se brzy stává sirotek, 
kterého se ujme lakotný mistr hodinář a vezme 
ho do učení. Když Urban dospěje, zamilují 
se do sebe s hodinářovou dcerou Laurou 
a svatba je na spadnutí. Mistr proto pošle 
svého učně do světa s úkolem hledat bájné 

hodinky, které umí varovat před smrtí. Nikdo 
neví, jestli hodinky vůbec existují, ale pokud 
je Urban nepřinese, Laura se jeho ženou 
nikdy nestane. Hodinářův učeň se tedy vydává 
na dalekou cestu plnou překážek a úkolů, které 
musí překonávat statečností, hodinářským 
umem a dobrým srdcem. Láska k milované 
Lauře ho žene vpřed, zatímco v patách má 
své tři sudičky, dvě pomáhají a jedna škodí.

Pohádka. 102 min.
Mládeži přístupno. Vstupné 80 Kč
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Středa 13. listopadu v 19.00 hod.
Český film

ROMÁN PRO POKROČILÉ

Jaký je život rozvedených mužů, oddělených 
naštvanou exmanželkou od stolu, lože a účtu? 
Jak zapůsobí rozvod na jejich morálku a sebevě-
domí? Hlavní hrdina Rudolf, noblesní šarmantní 
světák, je po rozvodu způsobeném nerozváž-
nou milostnou avantýrou nucen přestěhovat 
se z přepychu velkoměsta do venkovského ho-
telu, který vlastní se svým prostopášným brat-
rem Arnoštem. Rozladěn nastalou situací zmítá 
se Rudolf mezi odhodláním usadit se v klidném 
monogamním vztahu, a svody, jež mu denně 
servíruje notorický flamendr a sukničkář Ar-
nošt. A jako by za trest nestačila kocovina, mu-
sejí se pánové vypořádat i s protivnou a všeho 
schopnou majitelkou sousedního hotelu, které 
tak nějak omylem vyhlásili válku. Díky vytrvalé-
mu výchovnému působení hotelové recepční 
Nikoly se Rudolf ovšem přece jen pokusí navá-
zat monogamní vztah, z něhož se ke všeobec-
nému překvapení vyvine vážná známost. Svět je 
ale malý a lež má krátké nohy. Obzvláště když 
role „deux ex machina" připadne Rudolfově ex-
manželce Marii. Stranou dění ovšem nezůsta-
ne ani Rudolfův a Mariin podivínský syn Boh-
dan, který svým rodičům nedaruje vůbec nic.

Komedie. 95 min.
Nevhodné pro mládež do 12 let. Vstupné 90 Kč

Středa 20. listopadu v 19.00 hod.
Chorvatsko/Srbsko

VODA, KREV, RAKIJE
A ZOMBIE EPIDEMIE

Oproti počátku 21. století doznal celý svět zá-
sadních změn. Vlivem globálního oteplování 
se voda stala dražší než ropa. Bohatství boha-
tých tedy plyne zejména z obchodu s vodou. 
Ten, kdo ovládá vodní zdroje, má i moc a neštítí 
se ničeho, aby zlikvidoval konkurenci. Klidně in-
fikuje obyvatele státu, na jehož území se nachází 
dobrá voda (v tomto případě malého, ze světo-
vého hlediska zcela bezvýznamného Chorvat-
ska) smrtícím zombie-virem! Chorvatsko, sedm 
let po bankrotu. Malá skupina bohatých je stále 
bohatší a chudí jsou den ode dne chudší. Zá-
hřebský bonviván Mića patřící mezi chorvatskou 
smetánku se toho dne věnuje svému obvyklému 
dennímu programu. Nejvíc se ale těší na ná-
vštěvu kina a další díl populární fantasy série 
o chrabré spasitelce chorvatského národa, kte-
rou hraje jeho tajná láska Franka Anić. V té chvíli 
ještě netuší, že právě s ní bude záhy zachra-
ňovat celé Chorvatsko před zombie epidemií.

Akční/komedie/horor/sci-fi. 90 min
Mládeži přístupno od 15 let. Vstupné 80 Kč

Středa 27. listopadu v 17.00 hod.
Americký film

ALADIN

Aladin je vzrušující příběh o okouzlujícím poulič-
ním zlodějíčkovi Aladinovi, kurážné a cílevědo-
mé princezně Jasmíně a džinovi, který je dost 
možná klíčem k jejich budoucnosti. Film režíruje 
Guy Ritchie, který do pohádkového přístavního 
města Agrabahu vnese svižnou a strhující akci.

Dobrodružný/rodinný/fantasy/muzikál. 128 min
Mládeži přístupno. Vstupné 80 Kč
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ZÁMEK

Rokycanova 1, 347 01 Tachov
tel.: 373 700 893
e-mail: info@tachovskyzamek.cz
www.tachovskyzamek.cz
otevírací doba:
pondělí, úterý zavřeno
středa–neděle 10.00–17.00 hod.

Prohlídky zámeckého okruhu s průvodcem 
začínají vždy v každou celou hodinu, poslední 
prohlídka začíná v 16 hodin.

Vstupné do zámku: základní 80 Kč
senioři, děti do 15 let a ZTP 50 Kč

Pondělí 18. listopadu v 18.30 hod.
obřadní síň

KYTAROVÝ RECITÁL
LUBOMÍRA BRABCE
Koncert českého kytarového virtuóza. Uslyšíte 
skladby světových autorů, program recitálu je zamě-
řený na nejoblíbenější romantické skladby na kytaru.

Vstupné v předprodeji 190 Kč, na místě 250 Kč

ŽIVOT KOLEM NÁS
Výstava Klubu výtvarníků Borska
– obrazy, šperky a keramika.

Vystavují Miroslav Beneš, Šárka Dostálová, Ro-
man Dufek, Zora Grich, Jaroslav Juran, Frieda 
Kolčavová, Pavel Koller, Vladimír Kosík, Hana 
Petrášková, Jana Pěničková, Jana Sinecká, Pe-
tra Šrůtová, Marie Vítková, Jana Zajíčková a Ke-
ramická dílna Bor.

Výstava potrvá do 28. prosince.
Vstupné dospělí 40 Kč, děti a senioři 20 Kč

PŘIPRAVUJEME

Sobota 7. prosince
v 17.00, 18.00, 19.00 a 20.00 hod.

ADVENTNÍ PROHLÍDKY ZÁMKU

KNIHOVNA

Výpůjční doba pro děti a dospělé:
pondělí, středa 8.00–17.00 hod.
úterý, pátek 8.00–14.00 hod.
čtvrtek 8.00–15.30 hod.
sobota (pouze oddělení pro dospělé) 9.00–12.00 hod. 
Půjčovna tel.: 374 722 161

Úterý 19. listopadu od 18.00 hod.
sál MKS, nám. Republiky 119

KUBA
Cestopisná přednáška.

V samém srdci Karibského moře, tam kde se na-
cházejí ty nejkrásnější pláže a letoviska, tam kde 
se kouří ty nejlepší doutníky, leží země s bohatou 
a pohnutou historií. Kuba je žhavý a pulzující ka-
ribský ráj plný latinských rytmů, doutníků, rumu 
a krásných žen. Je to země kontrastů a barev.

Přednáší Petr Nazarov.

Vstupné 40 Kč

Do středy 20. listopadu
výtvarná soutěž pro děti

O NEJZAJÍMAVĚJŠÍ ADVENTNÍ KALENDÁŘ
Ve čtvrtek 28. listopadu budou vyhlášeny výsled-
ky a autoři nejzajímavějších kalendářů budou 
odměněni.

Své kalendáře odevzdávejte v knihovně.
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REVIS

Školní 1094, 347 01 Tachov
tel.: 374 774 400
e-mail: info@revis-tachov.cz
webové stránky: www.revis-tachov.cz

vzdělávání – konferenční služby – překlady – ubytování – internet 
– posilovna – prodej nápojů

Říjen 2019 – březen 2020
putovní výstava

ZNOVUOBJEVENÉ POKLADY SUDET
Centrum pro komunitní práci západní Čechy 
(CpKP) a Centrum dalšího vzdělávání v okrese 
Cham (VHS) společně dokumentují deset 
případů kulturních památek, resp. tradic, které 
se podařilo v posledních letech oživit, a tím 
je také zhodnotit.

Centrum pro komunitní práci se dlouhodobě 
věnuje rozvojovým projektům na území 
západních Čech, které je částečně také tvořeno 

územím bývalých Sudet. Centrum tak má řadu 
zkušeností a kontaktů s lidmi, kteří se zde věnují 
obnově kulturního dědictví. Společně s VHS 
v okrese Cham se snažilo do výběru zahrnout 
co možná nejrůznější vzájemně se odlišující 
případy památek a tradic.

Výstava se nachází v budově REVIS. Pokud 
budete mít zájem navštívit výstavu, prosím 
zavolejte na tel. číslo +420 374 774 400, zda 
bude místnost, ve které se výstava nachází, 
volná. Výstavu je možné navštívit do konce 
března 2020.

ZÁKLADNÍ
UMĚLECKÁ
ŠKOLA

Čtvrtek 21. listopadu v 18.00 hod.
koncertní sál ZUŠ

ŽÁKOVSKÝ KOMORNÍ KONCERT

Rokycanova 1, 347 01 Tachov
tel.: 374 722 231
e-mail: kancelar@zustachov.cz
webové stránky: www.zustachov.cz

Neděle 8. prosince v 17.00 hod.
obřadní síň

ADVENTNÍ KONCERT NA ZÁMKU
Představí se tachovská rodačka, houslistka Bar-
bora Kolářová společně s klavíristou a sklada-
telem Pascalem Le Bouef (USA), koncert je 
součástí evropského turné „Imp in Impulse”.

Koncert je věnován vzpomínce na babičku 
Milenu Šantorovou.

Vstupné 90 Kč

Sobota 14. prosince 12.00–20.00 hod.
nádvoří zámku

ZÁMECKÝ ADVENTNÍ JARMARK
Stánkový prodej, kulturní program, dílničky 
pro děti.
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MUZEJNÍ AKADEMIE

30 LET OD „SAMETU“.
TACHOVSKO V LETECH 1945–1989

Vzdělávací cyklus pro účastníky od 12 do 100 
let. Je možno se registrovat ke studiu, vítáni jsou 
však i neregistrovaní zájemci o jednotlivé před-
nášky.

Úterý 5. listopadu v 17.30 hod. – 11. lekce

téma: ARCHEOLOGIE MODERNÍCH 
VÁLEČNÝCH KONFLIKTŮ

Přednáší doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D. 
a Mgr. Jan Vladař.

Úterý 26. listopadu v 17.30 hod.

SLAVNOSTNÍ ZAKONČENÍ 
MUZEJNÍ AKADEMIE
V rámci programu bude promítnut krátký doku-
mentární film o Tachovsku z r. 1959
Jedné podzimní neděle.
Součástí programu bude i vyhlášení vítězů dět-
ských historických soutěží.
Na závěr bude připraveno drobné občerstvení.

MUZEUM
ČESKÉHO
LESA

Stálé expozice historie, národopisu a přírody, v refek-
táři gotické sbírky a sousoší Poslední večeře Páně 
v životní velikosti.

Třída Míru 447, 347 01 Tachov
tel.: 374 722 171
fax: 374 722 171
e-mail: info@muzeumtachov.cz
webové stránky: www.muzeumtachov.cz
Po, Út, Čt, Pá 9.00–16.00 hod.
St 9.00–17.00 hod.
So, Ne 10.00–16.00 hod.

Úterý 12. listopadu ve 14.00 hod.
vernisáž výstavy

SE ŠKOLOU Z PŘIMDY DO SVĚTA
Mezinárodní projekty programu Erasmus+ 
– partnerství škol.

Jednou z důležitých součástí vzdělávání na ško-
lách všech typů je mezinárodní spolupráce dětí 
a mládeže. Realizovat ji lze několika způsoby, 
např. v rámci programů eTwinning či Erasmus+, 
témata projektů mohou být různorodá. Výstava 
nabízí ukázku dvouleté mezinárodní spolupráce 
na projektech WATER (zaměřený na vodu a pří-
rodu našich regionů vůbec) a EURAC (zaměře-
ný na historii, přítomnost a budoucnost Evropy), 
jichž se v letech 2017 – 2019 zúčastnili žáci Zá-
kladní školy v Přimdě.

Výstava potrvá do 1. prosince.

Úterý 19. listopadu v 17.30 hod.

JAK JSEM DĚLAL REVOLUCI
Vyprávění přímého účastníka listopadových udá-
lostí r. 1989 v Tachově.

Zveme vás do improvizované kavárny na vzpomí-
nání RNDr. Pavla Řepy.

Pátek 22. listopadu v 17.00 hod.
vernisáž výstavy

ROMAN BRÜCKNER – OBRAZY
Po několika letech představí svou současnou 
tvorbu autor žijící a tvořící na Tachovsku.

O hudební složku vernisáže se postará Václav 
Kořínek - profesionální hudebník hrající na různé 
typy rytmických, dechových a strunných nástro-
jů, z nichž si většinu sám vyrábí.

Výstava potrvá do 31. prosince.
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PLANÁ POD POVRCHEM
Výstava z dílny muzejního archeologa Jiřího 
Chlevišťana představuje historii Plané očima 
moderní archeologie. Vystaveny jsou nejen ori-
ginální archeologické nálezy, ale také zajímavá 
historická vyobrazení, fotografie z archeologic-
kých výzkumů, pohledy do plánského zámku 
a řada dalších zajímavostí.

Výstava potrvá do 3. listopadu.

PŘIPRAVUJEME

Neděle 1. prosince v 18.00 hod.
kostel sv. Máří Magdalény a sv. Alžběty (u muzea)

1. ADVENTNÍ KONCERT
SBORU KOZTliveCZ

Při tradičním 1. adventním koncertu vystoupí 
tachovský komorní smíšený sbor KOZTliveCZ 
a malý ženský sbor Bel Canto z Domažlic.

DŮM
DĚTÍ
A MLÁDEŽE

A MLÁDEZE

DUM DETÍ

Školní 1638, 347 01 Tachov
tel.: 374 723 893 – 5
e-mail: mraveniste@ddmtachov.cz
webové stránky: www.ddmtachov.cz

Středa 20. listopadu 14.00–16.00 hod.
střelnice Rychta

STŘELECKÁ LIGA TACHOVSKÝCH ŠKOL 
2. kolo soutěže ve střelbě ze vzduchovky.
informace: V. Mužík

Sobota 23. listopadu 8.30–11.00 hod.
ateliér DDM

SOBOTNÍ KERAMIKA
Pro malé i velké. Nutno přihlásit se předem.
informace: D. Vazačová

Cena děti 50 Kč, dospělí 100 Kč

HOSPIC
SV. JIŘÍ

MOBILNÍ HOSPIC
Obecně prospěšná společnost Hospic svatého 
Jiří v Tachově je služba mobilní hospicové péče 
určená nevyléčitelně nemocným a umírajícím 
na území celého Tachovska. Jedná se o terénní 
službu, která poskytuje paliativní péči a navštěvu-
je nevyléčitelně nemocné doma.

V hospicové paliativní péči pokračujeme s léčbou 
útěšnou, symptomatickou, jejímž cílem je minima-
lizovat bolest a zmírnit všechny obtíže. Poskytu-
jeme rodině podporu, umožňujeme, aby člověk 
v posledním období života mohl žít důstojně, měl 
čas na rozloučení v kruhu svých blízkých.

Fungování hospicových služeb je závislé 
na darech a grantech, které hospic soustav-
ně shání z více zdrojů.

Hospic sv. Jiří Tachov
provozovna: nám. Republiky 70, 347 01 Tachov
Iva Csanálosi – vedoucí provozovny, tel. 605 226 298
Lucie Davidová – tel. 774 413 374
Poradna a příjem do péče – Marie Fouňová, DiS, 
tel. 739 686 251 nebo poradna@hospictachov.cz 
– pro nemocné a jejich rodiny, kteří potřebují poradit.
e-mail: hospic@hospictachov.cz web: www.hospictachov.cz
facebook: Hospic sv. Jiří Tachov
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SEDMDESÁTKA

nám. Republiky 70 (1. patro, bývalá prodejna NAVA)

Klub s občerstvením, knihami a klidnou atmosférou 
otevřen v pondělí až čtvrtek od 10 do 17 hodin. Vstup volný.

PRAVIDELNÝ PROGRAM PŘES TÝDEN:

Pondělí od 10.00 do 12.00 hod.
Středa od 9.30 do 10.30 hod.

– mateřský klub Krteček

Čtvrtek od 10.00 hod.
– setkávání maminek z iniciativy Nosíme děti 

Tachov

Čtvrtek od 16.00 do 18.00 hod.
– dílna plná nápadů

Čtvrtek od 19.00 hod.
– literárně diskusní čajovna

Pátek od 16.00 do 18.00 hod.
– Royal Rangers

Pátek od 18.30 do 20.30 hod.
– Fusion – rock popový mládežnický sbor 

s kapelou

Neděle od 10.00 do 12.00 hod.
– bohoslužby Evangelické církve metodistické

Neděle od 17.00 do 19.00 hod.
– setkání mládeže ve věku 14 až 20 let

Jak můžete pomoci Vy?

Jeden z nejúčinnějších způsobů jak se i vy mů-
žete zapojit a podpořit tak cíle a činnost hospice 
je stát se podporovatelem, dárcem. Touto ces-
tou vám např. nabízíme možnost stát se členem 
Klubu přátel Hospice Sv. Jiří nebo soukromým 
dárcem.

Klub je společenstvím lidí, podporovatelů 
a dárců, kterým není lhostejné, kde a jak kon-
čí naše životy. Členství v Klubu přátel je formou 
vyjádření podpory zavedené službě a potvrzení 
potřebnosti pravidelným přispíváním. Dalším 
způsobem podpory je např. dobrovolnictví.

Jak se stanete členy Klubu?
Vyplňte online formulář přihlášky na webových 
stránkách hospictachov/klub-pratel.cz, případ-
ně si přihlášku můžete vyzvednout na adrese 

provozovny v domě  č. p. 70 nebo kontaktujte tel. 
č. 774 413 374. Po odeslání přihlášky vám přijde 
odpověď a údaje pro zavedení trvalého příkazu.
Výši trvalého příkazu můžete během roku změnit 
nebo členství v Klubu přátel kdykoli zrušit.

Pro koho je Klub určen?
Pro soukromé dárce, kteří chtějí přispívat (do-
poručená částka od 100 Kč za měsíc/1200 Kč 
za rok), pro firmy či organizace (doporučená 
částka od 500 Kč za měsíc/6000 Kč ročně).

Dary můžete zasílat také na transparentní 
účet: 2400 723 426/2010, poznámka: dar 
na činnost hospice. Posléze zašleme potvrze-
ní o daru.

DĚKUJEME VŠEM PODPOROVATELŮM 
ZA POMOC…Jménem všech potřebných 
– tým hospice

TÉMATA LITERÁRNÍ ČAJOVNY 
V LISTOPADU:

  7. 11. – Rudolf Tomšů čte výňatky z interview 
s neurochirurgem doc. Vladimírem 
Benešem.

14. 11. – Petr Vaďura čte povídky Borise Pilňaka.

21. 11. – Pavel Řepa čte z knihy Srpnovští páni 
Vladimíra Neffa.

28. 11. – Rudolf Tomšů představuje film Kdo je 
kdo v mykologii.

Začátky v 19 hodin, občerstvení od 18.30 hod., 
vstup do literární čajovny je volný.
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ŘÍMSKOKATOLICKÁ
FARNOST
TACHOV

KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE
(pokud není uvedeno jinak)

Pátek 1. listopadu v 18.00 hod.

MŠE SVATÁ ZE SLAVNOSTI
VŠECH SVATÝCH
Po mši se budou zpívat krásné litanie ke Všem 
svatým a bude probíhat modlitba za naše zemřelé.

Sobota 2. listopadu v 9.00 hod.

PAMÁTKA ZESNULÝCH
Mše svatá na památku všech věrných zesnulých.

Sobota 2. listopadu ve 14.00 hod.
hřbitov v Tachově

DUŠIČKOVÁ POBOŽNOST
Hroby našich zemřelých budou vykropeny svě-
cenou vodou.

Pátek 8. listopadu v 19.00 hod.

KONCERT CHRÁMOVÉHO SBORU

Sobota 16. a 30. listopadu v 17.00 hod.
tachovská fara

KATECHISMUS PRO DOSPĚLÉ
Pro všechny, kteří chtějí o víře vědět více 
a nebojí se diskutovat.

Neděle 17. listopadu v 10.00 hod.

SBÍRKA NA BIBLE
Sbírka na Bible bude probíhat při farní mši 
svaté. Bible se nadále šíří po celém světě, aby 
i obyvatelé chudších zemí si mohli pořídit tuto 
vzácnou knihu knih.

PRAVIDELNÉ BOHOSLUŽBY:

 – každou středu v 18.00 hod.

 – každý čtvrtek v 8.00 hod.
(mše v latinském jazyce)

 – každý pátek v 18.00 hod.

 – každou neděli v 10.00 hod.

Kostelní 66, 347 01 Tachov
tel.: 374 722 525
e-mail: tachovskafarnost@seznam.cz
webové stránky: www.tachovskafarnost.eu

TÉMATA NEDĚLNÍCH BOHOSLUŽEB ECM 
(začátky v 10.00 hodin):

  3. 11. – téma: Desatero 8

10. 11. – téma: Desatero 9

17. 11. – téma: Díkůvzdání za úrodu   
 – káže Pavel Beneš

24. 11. – téma: Desatero 10

Vstup na bohoslužby je volný.
Není-li uvedeno jinak, káže Petr Vaďura.

Podrobnější informace, včetně záznamů 
literárních čtvrtků a kázání naleznete 
na http://www.umctachov.cz/
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Pátek 1. listopadu od 21.00 hod.
sál U Bělčáka

EXTRA BAND REVIVAL
Koncert plzeňské rockové skupiny.

Pátek 15. listopadu od 18.00 hod.
kinosál Mže

SNOW FILM FEST 2019
Začíná podzim. S ním přijdou i dny, kdy nebude 
na co se dívat.

Dny, kdy bude venku neprůhledná mlha a slunce 
zapadne o pár hodin dříve.

A tak vám po jarní přehlídce filmů s názvem 
Expediční kamera přinášíme další skvělé filmy.

Ty nejlepší zimní adrenalinové a cestovatelské 
filmy při festivalu Snow film fest 2019.

Soutěž o zajímavé ceny.
www.snowfilmfest.cz

Vstupné dobrovolné

Sobota 16. listopadu od 20.00 hod.
společenský sál Mže

VEČERNÍ BÁL STUDENTŮ
GYMNÁZIA TACHOV
První reprezentační ples školy, pořádaný výhrad-
ně studenty. K tanci a poslechu zahraje skupina 
Gurmania band.

Vstupenky jsou v předprodeji v gymnáziu a v tra-
fice OC Kaskády.

Vstupné 250 Kč

Neděle 17. listopadu od 20.00 hod.
SBar 24 Tachov (Sokolovská ul. 1379)

NA STOJÁKA live
Bavit vás budou Ester Kočičková, Petr „Nasty" 
Cerha a Arnošt Frauenberg.

Vstupenky jsou v předprodeji v SBaru 24.

Vstupné v předprodeji 220 Kč, na místě 250 Kč

Neděle 17. listopadu
centrum Plzně

CESTA SVOBODY
Plzeň si připomene 30. výročí událostí lis-
topadu 1989 projektem Cesta svobody. Vý-
znamný milník československých dějin, 17. lis-
topad 1989, si Plzeň připomene celodenním 
happeningovým programem. Několik míst v cen-
tru města, která různým způsobem připomenou 
události listopadu 1989, propojí Cesta svobody. 
Stěžejní lokalitou se stane Anglické nábřeží, kde 
bude po celý den otevřena Plzeňská kavárna. 
Ta se stane zajímavým a příjemným zázemím pro 
rozmluvy s hybateli tehdejších plzeňských udá-
lostí, projekce dokumentů a hudební vystoupe-
ní.  Akce vyvrcholí zatím blíže nespecifikovanou 
performancí v 17.11 hod. právě v blízkosti Ang-
lického nábřeží.

Svoji roli v programu sehraje bývalé sídlo Kraj-
ského výboru KSČ na Americké 42, které 
se zcela výjimečně otevře v jeho dolních prosto-
rách. Obsadí je umělecké aktivity tvůrců naroze-
ných po roce 1980 s důležitým přesahem na ak-
tuální otázky dneška, jako je svoboda, respekt 
k odlišnostem nebo klimatická hrozba, a to v re-
žii centra pro kulturní a sociální projekty Johan. 
Návštěvníci se mohou těšit na výstavy, interak-
tivní divadelní inscenace, písničkářské komorní 
koncerty nebo uvedení hry Bezstarostnost pol-
ského divadla Wegajty Bestroska.

Více na www.plzen.eu.

OSTATNÍ
AKCE
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Pátek 29. listopadu od 20.00 hod.
kulturní dům Studánka

FOTBALOVÁ ZÁBAVA FK TACHOV

Trenéři mládeže a výbor FK Tachov srdečně zvou 
všechny rodiče a příznivce kopané na fotbalovou 
zábavu. Připravena bude bohatá tombola, dopro-
vodné soutěže, kulturní vystoupení trenérů. Spor-
tovní nebo netradiční oblečení povinností.

K tanci a poslechu bude hrát skupina 
Los Pavlínos.

Vstupné 150 Kč

Sobota 30. listopadu a neděle 1. prosince
Historický park Bärnau

VÁNOCE V HISTORICKÉM PARKU

O prvním adventním víkendu bude Historic-
ký park otevřen. Mimořádně budou nabídnuty 
tematické prohlídky se zaměřením na Váno-
ce a středověké vánoční zvykosloví. Prohlídky 
v NJ se konají v sobotu a neděli vždy v 16.00 
hod., termíny prohlídek v ČJ budou upřesněny 
na webových stránkách parku. Cena za komen-
tovanou prohlídku je 2 € (navíc ke vstupnému), 
sraz u vchodu do Historického parku.

www.historickypark.cz

RANÁ PÉČE
– POMOC OD SAMÉHO ZAČÁTKU

Raná péče Diakonie ČCE poskytuje neocenitel-
nou pomoc rodinám, které vychovávají dítě s vý-
vojovým opožděním nebo s postižením.

V Plzeňském kraji jsme díky Nadaci rozvoje ob-
čanské společnosti a jejímu programu Včasná 
pomoc dětem financovaným The Velux Founda-
tions od září rozšířili tým poradkyň rané péče. 
To nám k naší radosti umožňuje, aby se naše 
pomoc dostala včas k více rodinám. Narozením 
dítěte s postižením nastává rodině většinou ob-
dobí intenzivní psychické zátěže, ze dne na den 
se mění potřeby rodiny a dosavadní hodnotový 
systém jejích členů. Přesto rodiče v takovou 
chvíli často zůstávají osamoceni. Odborní po-
radci rané péče nabízí pomoc rodině v klíčovém 
období po narození dítěte do sedmi let věku 
dítěte. V praxi to znamená, že poradce navštíví 
rodinu zpravidla jednou za 2 měsíce a společně 
s rodiči řeší aktuální problémy.

Sociální služba Raná péče Diakonie ČCE je 
určena rodinám pečujícím o dítě s opožděným 
či ohroženým vývojem nebo s mentálním, po-
hybovým, případně kombinovaným postižením. 
Rodiny mohou navíc užívat jednotlivé služby, jež 
jsou součástí rané péče – konzultace, prováze-
ní, posouzení vývoje dítěte, doporučení vhod-
ných činností pro optimální rozvoj, zapůjčení po-
můcek a literatury, sociálně právní poradenství, 
pomoc při vyhledání vhodného předškolního 
zařízení, apod.

Všechny služby rané péče jsou pro uživatele 
zdarma, služba je financována z veřejných 
zdrojů.

Více informací o naší službě najdete na www.
rana-pece.cz.
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SPORTOVNÍ 
ZAŘÍZENÍ
MĚSTA TACHOVA

Aktuální informace o akcích probíhajících 
na sportovištích je možné najít na stránkách 
sportovišť www.sportoviste-tachov.cz.

ZIMNÍ STADION

Sobota 2. listopadu ve 12.45 hod.

HC TACHOV X HC METEOR TŘEMOŠNÁ
5. třídy

Neděle 3. listopadu v 11.45 hod.

HC TACHOV X HC STADION CHEB
liga mladších žáků

Sobota 9. listopadu v 18.30 hod.

HC TACHOV X HC METEOR TŘEMOŠNÁ
Karlovarská a Plzeňská krajská liga mužů

Neděle 10. listopadu ve 12.15 hod.

HC TACHOV X HC KLATOVY
5. třídy

Sobota 16. listopadu ve 12.15 hod.

HC TACHOV X HC MARIÁNSKÉ LÁZNĚ
liga mladších žáků

Neděle 24. listopadu ve 12.15 hod.

HC TACHOV X HC WOLVES PILSEN
5. třídy

Sobota 30. listopadu v 18.45 hod.

HC TACHOV X HC KLATOVY B
Karlovarská a Plzeňská krajská liga mužů

PLAVECKÝ BAZÉN

PLAVÁNÍ S MRAVENIŠTĚM
plavání a hry dětí
každé po 14.00–17.00 hod.,
 út 14.00–16.00 hod.,
 čt 14.00–15.00 hod.
pod vedením Petry Paškové.

AQUAEROBIC
– cvičení ve vodě pro všechny, kteří chtějí zlepšit 
svou kondici, každou středu 19.45–20.45 hod. 
pod vedením Lenky Königsmarkové.

RYBIČKY
– plavání rodičů s batolaty, každou středu 

15.30–17.00 hod. pod vedením instruktorek 
plavání Bc. Pavlíny Novotné a Hany Riantové, 
tel: 603389366.

Náplní je společný prožitek dětí s rodiči 
ve vodním prostředí, otužování dítěte, stimulace 
psychomotorického vývoje, nácvik plaveckých 
dovedností.

PLAVECKÝ KLUB TACHOV
Pondělí: 3 dráhy velký bazén 17.00–19.00 hod.
Úterý: 2 dráhy velký bazén 16.00–17.00 hod.
 celý velký + malý b. 17.00–18.00 hod.
 3 dráhy velký bazén  18.00–19.00 hod.
Čtvrtek: 2 dráhy velký bazén 16.00–17.00 hod.
 celý velký + malý b. 17.00–18.00 hod.
 3 dráhy velký bazén 18.00–19.00 hod.
Pátek: 1 dráha 6.00–7.00 hod.
www.plavanitachov.wbs.cz

Pátek 13.00–14.00 hod.

PLAVÁNÍ SENIORŮ
A TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH
Plavání, cvičení ve vodě a regenerace 
pro seniory a tělesně postižené.

mobil: 603 895 474
tel.: 374 724 567
fax: 374 723 704
e-mail: petr.vrana@sportoviste-tachov.cz
webové stránky: www.sportoviste-tachov.cz
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SPORTOVNÍ HALA

Pátek 1. listopadu 17.30–20.00 hod.
Sobota 2. listopadu 8.00–20.00 hod.
Neděle 3. listopadu 8.00–14.00 hod.
házená
TACHOVSKÝ DORTÍK
turnaj mládeže

Sobota 9. listopadu 10.00–15.00 hod.
florbal
LIGA MLADŠÍCH ŽÁKŮ

Neděle 10. listopadu 12.00–13.00 hod.
házená
TACHOV – PARDUBICE
2. liga mladších dorostenek

Neděle 10. listopadu 14.00–16.00 hod.
házená
TACHOV – ASTRA PRAHA
2. liga žen

Sobota 16. listopadu 10.00–15.00 hod.
florbal

LIGA MLADŠÍCH ŽÁKŮ

Sobota 16. listopadu 18.00–20.00 hod.
basketbal

TACHOV – HOLÝŠOV
krajský přebor mužů

Sobota 23. listopadu 10.00–15.00 hod.
florbal

KARLOVARSKÁ A PLZEŇSKÁ LIGA MUŽŮ

Neděle 24. listopadu 9.00–17.00 hod.
florbal

LIGA STARŠÍCH ŽÁKŮ

Sobota 30. listopadu 10.00–14.00 hod.
florbal

LIGA PŘÍPRAVEK

Sobota 30. listopadu 17.00–19.00 hod.
basketbal

TACHOV – SOKOL TOUŽIM
západočeská liga žen

FOTBALOVÝ
KLUB
TACHOV

Pobřežní 1357, 347 01 Tachov
tel.: 603 788 816
webové stránky: www.fktachov.cz
FB: www.facebook.com/fotbalTachov

Sobota 9. listopadu v 10.00 hod.
FK TACHOV – TJ START LUBY
dorost – krajský přebor

Sobota 9. listopadu ve 14.00 hod.
FK TACHOV – TJ SOKOL BOR
muži – okresní přebor

Neděle 10. listopadu v 10.00 hod.
FK TACHOV – FK NEPOMUK
žáci – krajský přebor
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TACHOV PŘED PADESÁTI LETY
ANEB ROK 1969, JAK SI HO NĚKTEŘÍ PAMATUJÍ
(LISTOPAD)

Na počest 52. výročí VŘSR zazněla ve všech 
větších městech okresu siréna.

Slavnostního odpoledne na počest velkého 
svátku VŘSR se zúčastnila delegace z Bělojar-
ského okresu. Slavnost byla zakončena průvo-
dem tachovských občanů k Mohyle.

Na Tachovsko zavítala osmičlenná delegace so-
větských architektů.

Zcela zaplněný sál v Lidovém domě přivítal Umě-
lecký soubor střední skupiny sovětských vojsk.  
Sólový zpěv, hudební scénky proložené mimi-
kou, žonglérstvím a humorem, neopakovatelné 
tance  - za vše sklidil nadšený potlesk.

Plénum MěstNV projednalo úsek placených 
a neplacených služeb ve městě. Zasedání bylo 
veřejné. Neplacené služby zajišťovaly Technické 
služby města. Jejich náplní byla především údrž-
ba městských zařízení a čistota města. S čisto-
tou byly problémy: 4 metaři na ni nestačili. Také 
nedostatek odpadních košů zvyšoval nepořá-
dek. Ve městě nebyla prádelna, chybělo kadeř-
nictví v dolní části města, dále chyběla střihová 
služba, expresní oprava punčoch, nedostačující 
byly malířské a lakýrnické provozovny.

Dokončovala se I. etapa výstavby zimního stadio-
nu vedle koupaliště. Hokejisté budou mít koneč-
ně svůj vlastní led. I krasobruslení bude. Dost 
práce zbylo ještě pro brigádníky na drobných 
definitivních úpravách.

Kapacita telefonní ústředny byla zcela zaplněna. 
V ústředně nebylo žádné volné místo. Naděje 
na získání telefonní linky? Jen tehdy, odhlásil-li 
se některý z účastníků.

Započalo se s přípravnými pracemi a pozemní-
mi úpravami pro stavbu mateřské školy v Tyršově 
ulici.

Pod heslem „Člověk hledá člověka“ motivoval OV 
Českého červeného kříže finanční sbírku na za-
koupení dárků pro osaměle žijící důchodce.

Okresní ústav národního zdraví organizoval 
po závodech depistážní akce = vyhledávání ne-
mocných cukrovkou.

Do prodeje byly dány losy, jejichž výnos sloužil 
k vybudování dětské vesničky SOS.

Ženy se mohly přihlásit na práci v požární ochra-
ně. OV ČSPO ustavil radu žen požární ochrany 
jakožto pomocný orgán v působnosti mezi žena-
mi a dětmi.

Pracovníci Kovopodniku vyráběli žádané sněho-
vé radlice SRN 60.  Byly teleskopické, složené 
ze 7 dílů. Radlice celá byla ovladatelná z auta. 
S těmito výrobky prorazili na světový trh. Momen-
tálně vyráběli 70 ks pro Irán.

Na konferenci delegátů LSD Jednota byli zvole-
ni vedoucí funkcionáři Jednoty. Předsedou byl 
opět zvolen Karel Lokajíček, prvním místopřed-
sedou Václav Srb, předsedou kontrolní komise 
Václav Jakl.

Tachovská kancelář Čedoku nabízela spoustu 
zimních pobytů v ČR. A začala přijímat záznamy 
na mistrovství světa v lyžování ve Vysokých Ta-
trách.

Na okrese se objevilo několik bigbeatových 
souborů. Tachovský Neoton byl jediným bigbea-
tovým souborem s konsolidovanými hráčskými 
kádry, u něhož se nechalo hovořit o umělecké 
úrovni a tradici.

Tachovské ženy a částkovští  fotbalisté pořádali 
Mikulášskou zábavu.  Vstupné 15 Kč.
Myslivecká sdružení Budovatel a Lesy připravi-
la Hubertskou zábavu. V tombole bylo 25 cen 
v podobě zajíců, bažantů, srnčího a jiné divočiny. 

Pohostinství U Pivovaru bylo otevřeno po celý 
týden, i v sobotu a bylo tam možno zakoupit 
i lahvové pivo.
Vinárna hotelu Český les byla uzavřena.  K ná-
vštěvě zvala restaurace v Tachově – Světcích, 
kde se hrálo a tančilo každý pátek, sobotu a ne-
děli od 19 hodin.

KOPANÁ

Jiskra Domažlice – Dukla 1 : 1
Před početnou návštěvou a za pěkného počasí 



Dukla obhájila pověst nejlepšího západočeské-
ho mužstva. Před tím ještě zvítězila nad ZČE 
Plzeň 3 : 1.

Dukla po skončení mistrovských divizních sou-
těží nezahálela. Zúčastnila se zimního turnaje 
pořádaného Spartou Košíře. Turnaj měl dlouho-
letou tradici a byl kvalitní přípravou v přípravném 
období. První utkání sehrála Dukla se zkušeným 
divizním celkem TJ Břevnov. Výsledek 3 : 2 ve 
prospěch vojáků. Turnaj pokračoval dvojzápa-
sem. Dukla nastoupila proti vedoucímu celku 
městského přeboru Meteoru VII. Zvítězila 3 : 2.

SK Český lev A – SK Český lev B 1 : 1
Vzájemné utkání obou mužstev potvrdilo, že B 
mužstvo je konsolidovaným celkem a také má 
větší disciplínu. Málem došlo k překvapení. 
Branku B vstřelil P. Kocanda, v závěru vyrovnal 
Kuna.

Okresní přebor žáků
SK Český lev – Baník Stříbro 3 : 0
Oba celky aspirují na prvé místo v tabulce. Prv-
ní úspěch tachovských zaznamenal Vacovský, 
který byl autorem první i druhé branky. Značnou 
měrou se podílel i na třetím gólu.

Český lev by mohl přihlásit ještě jedno žákovské 
družstvo do okresního přeboru. Ale nenašel 
se vedoucí. Obětavost trenéra Pavlíčka měla 
své meze.

 V turnaji Západočeského poháru mužů v odbíje-
né mezi sebou bojovala 4 družstva: Slavoj Plas-
timat, Baník Stříbro, Dukla Bor a Dukla Stříbro. 
První místo patřilo Tachovu.

V Karlových Varech odstartoval již po patnácté 
„Lázeňský běh“. Zúčastnili se ho tachovští běžci 
Áda Vazač a Josef Macht. Vazač běžel trať 3 500 
m a skončil pátý, Macht v kategorii starších byl 
na trati 5 500 m druhý.

Přespolní běh mládeže: žák Středního odbor-
ného učiliště Světce Josef Hruška vyhrál. Žák 
Miroslav Eidelpes byl druhý ze 17 startujících.

Rozmary přírody: v lese bylo možno nalézt zdra-
vého hřiba. V jedné zahrádce v Gottwaldově tř. 
(dnes tř. T. G. Masaryka) jarem dýchající rozkvet-
lé fialky.

Retro z Tachovské jiskry č. 44 – 47
připravila Marie Mirtlová








